

Η ΖΩΗ ΜΑΣ

Μαγειρική made in Αθως σε πόλεις της Ρουμανίας!

Ρεπορτάζ
ΜΑΡΙΑ ΜΑΘΙΟΠΟΥΛΟΥ

mmathiopoulos@dimokratianews.gr

Tα μυστικά και τις γεύσεις της μοναστηριακής κουζίνας με υλικά από την προ του Αθω περιοχή στη Χαλκιδική θα «φανερώσει» σήμερα στο Βουκουρέστι ο γνωστός για τις μαγειρικές του επιδόσεις Αγιορείτης μοναχός Επιφάνιος, από το Ιερό Κάθισμα του Αγίου Ευσταθίου, στο πλαίσιο της δράσης «Mount Athos Area Gourmet». Η Ρουμανία είναι ένας μόνο σταθμός από το γευστικό ταξίδι του Οργανισμού Τουριστικής Ανάπτυξης προ του Αθω, ο οποίος δημιούργησε την εν λόγω δράση και μεταφέρει εκτός και εντός Ελλάδας το εμπνευσμένο από προϊόντα της ευρύτερης περιοχής τοπικό γκουρμέ.

Ανάλογες εκδηλώσεις με διαφορετικούς μάγειρες κάθε φορά θα πραγματοποιηθούν σε άλλες πέντε πόλεις της Ρουμανίας, ενώ μέχρι το τέλος του έτους θα ακολουθήσουν η Αυστρία, η Γερμανία, η Ιταλία και η Ρωσία. Ήδη οι γεύσεις της περιοχής έχουν περάσει από το Παρίσι, τις Βρυξέλλες και

Ο μοναχός Επιφάνιος, στο πλαίσιο της δράσης «Mount Athos Area Gourmet», θα φανερώσει τα μυστικά των συνταγών του Αγίου Ορους

τη Σόφια, προωθώντας τουριστικά τον προορισμό.

Παράλληλα, από τις 15 Μαΐου έως τις 15 Ιουνίου το «Mount Athos Area Gourmet» επιστρέφει στην Ελλάδα και συγκεκριμένα στην περιοχή από την Αρναία και τα Πυργαδίκια μέχρι την Ολυμπιάδα και την Ουρανούπολη, όπου η σεφ Ντίνα Νικολάου θα παντρεύει κάθε βράδυ τη γαστρονομία με τον πολιτισμό σε εστιατόρια και ξενοδοχεία. Στόχος είναι η προσέλκυση επισκεπτών στις «αριστοτελικές» και τις «αθωνικές» περιοχές.

Οι συνταγές που θα παρουσιαστούν στην Ελλάδα αφορούν πέντε κύκλους: «Βοτανολογώντας το βουνό του Αριστοτέλη», «Με την ευλογία του αγιορείτικου κόλπου», «Η μοναστηριακή κουζίνα», «Η κουζίνα των αλψομόντων

των πατριδών» και «Mediterranean gourmet». Στο πλαίσιο των πέντε αυτών θεματικών θα αξιοποιηθούν ο φυσικός πλούτος της περιοχής, οι τοπικές σοδειές, οι ιδιαίτεροι αμπελώνες, τα βιολογικά προϊόντα και η ποικιλία της τοπικής παραγωγής.

Ο Οργανισμός Τουριστικής Ανάπτυξης προ του Αθω δημιουργήθηκε με σκοπό να αναδείξει την εν λόγω περιοχή, που ήταν λιγότερο προβλεπόμενη τουριστικά από την υπόλοιπη Χαλκιδική, αν και βρίσκεται σε απόσταση αναπνοής από το Άγιον Όρος, ένα παγκόσμιο σημείο αναφοράς. Η πρωτοβουλία ξεκίνησε από ξενοδόχους για να συμπεριλάβει στη συνέχεια τουριστικά γραφεία, οινοποιεία, πολιτιστικούς φορείς και άλλες επιχειρήσεις.



▲ Ο Αγιορείτης μοναχός Επιφάνιος μαγειρεύει στο Άγιον Όρος